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Slovo starosty obce 

Vážení spoluobčané,  

opět nám začíná příjemný konec roku s trochou nezbytného nákupního shonu, vánoční svátky, na které se těší nejvíc děti. Sváteční 

náladu nám ale mnohdy kazí dnešní ekonomická situace, zdravotní stav společnosti, politici, shon, všudepřítomné vlezlé reklamy 

apod. Nenechme si ale sváteční atmosféru kazit, věnujme se svým nejbližším a buďme k sobě ohleduplní. Hmotné dárky letos 

dle všeobecného názoru lidí budou v menší míře, darujme si tedy alespoň úsměv a přání zdraví a štěstí. Nezapomínejme na starší 

spoluobčany, lidi v tísni či nemocné. Ti potřebují podpory dvojnásobek. 

Za zastupitelstvo obce a pracovníky obecního úřadu Vám přeji radostné Vánoce, zdraví a štěstí do roku 2023. 

                                                                     Michal Kurka, starosta obce 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Aktuální informace 

 

Úřední hodiny Obecního úřadu Dolní Ředice 

Kancelář obecního úřadu bude od 22.12. do konce roku uzavřena.  

 

Informace k vybírání poplatků 

Zastupitelstvo obce se rozhodlo pro rok 2023 zvýšit místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství o 60 Kč na 

jednoho poplatníka. Jeho sazba tak bude činit 600 Kč. Poplatek může být uhrazen buď najednou na celý rok do 27.2.2023, 

případně je možné úhradu rozdělit do dvou stejných splátek, tj. na 1. pololetí do 27.2.2023 a na 2. pololetí do 28.6.2023. 

Samolepky z letošního roku, opravňující svozovou firmu k odvozu popelnic, jsou platné až do konce února 2023. Vybírání tohoto 

místního poplatku upravuje obecně závazná vyhláška č. 1/2022, o místním poplatku za obecní sytém odpadového hospodářství. 

Beze změn zůstává pro rok 2023 místní poplatek ze psů. Činí 192 Kč za jednoho psa staršího tří měsíců. Poplatek je splatný 

jednorázově do 29.3.2023. Vybírání poplatku upravuje obecně závazná vyhláška č. 4/2019, o místním poplatku ze psů. 

Upozorňujeme, že občané mají tzv. ohlašovací povinnost k poplatku ze psů. Přihlásit psa musí jeho držitel, přičemž je nutné 

přihlásit i psa, který je od poplatku osvobozen. 

Upozorňujeme občany, kteří mají prostřednictvím obce od firmy Marius Pedersen pronajaté popelnice, že částky za pronájem se 

nemění, tj. za pronájem o velikosti 120 l to bude 145 Kč, pronájem popelnice o velikosti 240 l bude stát 214 Kč. 



Občané mohou poplatky zaplatit v hotovosti v kanceláři obecního úřadu. Z technických důvodu ale mohou být poplatky placené 

v hotovosti vybírány nejdříve od 23.1.2023. 

Druhou možností je úhrada poplatků převodem na účet obce číslo: 3324561/0100. Zde jsou platby možné od začátku ledna. Nutné 

je uvést variabilní symboly pro identifikaci platby: 

- místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství: 1345 + číslo popisné 

- místní poplatek ze psů: 1341 + číslo popisné 

- pronájem popelnic: 3722 + číslo popisné 

Pokud platbu neposíláte za všechny poplatníky v domě, napište do poznámky, za koho platíte. 

Občanům, kteří zaplatí na účet, budou samolepky na popelnice do konce února rozvezeny do poštovních schránek. 

Zapojení právnických a podnikajících fyzických osob do obecního systému odpadového hospodářství je možné pouze u směsného 

komunálního odpadu. Cena za zapojení vychází z aktuálních sazeb svozové firmy, její výše činí 2 426 Kč za odvoz sběrné nádoby 

o objemu 120 l a 2 990 Kč za odvoz nádoby o objemu 240 l. Právnické či podnikající fyzické osoby se musí osobě dostavit do 

kanceláře obecního úřadu, kde je nutné podepsat smlouvu o zapojení do obecního systému. 

 

Provoz obecní knihovny 

Ve středu 28.12. bude obecní knihovna uzavřena. 

 

Svozy odpadů o vánočních svátcích 

Ve čtvrtek 29.12. proběhne v obci svoz pytlů, v pátek 30.12. se uskuteční svoz popelnic. Sběrný dvůr bude v sobotu 31.12. 

uzavřen. Otevřen bude mimořádně v pondělí 2.1.2023 od 15 do 18 hodin. 

  

 

 

Otevírací doba Obecního hostince U Desatera  

23.12.  14.00 – 22.00    31.12  18.00 – ? 

24.12.  zavřeno     1.1.2023 zavřeno 

25.12.  18.00 – ?    2.1.  14.00 – 22.00 

26.12.  zavřeno     3.1.  11.00 – 22.00  

27.12. – 30.12. 14.00 – 22.00 

 
 

Tříkrálová sbírka 

Vážení občané, i letos se bude konat tříkrálová sbírka. 

V Dolních Ředicích vás tři králové navštíví v neděli 8. ledna. 

 

 

Ze zasedání zastupitelstva obce    

Poslední zasedání minulého zastupitelstva obce se konalo 19. září. Projednalo smlouvu o věcném břemeni na uložení el. sítí 

ČEZu, přijetí daru – vodovodního řadu se třemi přípojkami, které budou následně vloženy do majetku VAKu. Zastupitelé schválili 

pronájem místnosti na obecním úřadě advokátce z Dolních Ředic, dále schválili smlouvy o převodu pozemků v rámci členství 

obce v Lesním družstvu Vysoké Chvojno. Přítomní byli také seznámeni s hospodařením obce, průběhem změn č. 2 územního 

plánu, dotačními a investičními akcemi obce, Ředitelství silnic a dálnic a Povodí Labe a s přípravou voleb. Zazněly informace 

ředitelek škol. V závěru starosta poděkoval zastupitelům za čtyřletou činnost, zvláště potom místostarostce Ivaně Pokorné, která 

se rozhodla do dalšího volebního období již nekandidovat. 

18. října se konalo ustavující zasedání nového zastupitelstva obce. Proběhla informace o výsledku voleb. Ze 761 voličů zapsaných 

v seznamu voličů jich k volbám přišlo 346. Kandidovala u nás dvě sdružení nezávislých kandidátů pod názvy „Sdružení 

nezávislých kandidátů“ (9 kandidátů) a „Nezávislí kandidáti“ (4 kandidáti). „Sdružení nezávislých kandidátů“ ve volbách získalo 

7 mandátů a do zastupitelstva obce byli zvoleni: Tomáš Košťál, Miroslav Krpata, Michal Kurka, Petr Blažek, Jana Hypská, 

Ondřej Pešek a Petra Janurová. „Nezávislí kandidáti“ získali 2 mandáty a zastupiteli se stali Stanislav Šimon a František Štros. 

Ve volebním období 2022 – 2026 bude mít zastupitelstvo naší obce celkem 9 členů. Uvedení zastupitelé na ustavujícím zasedání 

nejprve podle zákona o obcích složili slib. Následně zvolili Michala Kurku starostou obce, Tomáše Košťála místostarostou, Janu 

Hypskou předsedkyní finančního výboru, Stanislava Šimona předsedou kontrolního výboru, rozhodli o zřízení dalších poradních 



výborů zastupitelstva – stavebního (předseda Ondřej Pešek) a výboru pro občanské záležitosti (předseda Michal Kurka). 

Zastupitelé také zvolili další členy do výborů a všem funkcionářům stanovili měsíční odměny. Na celé volební období schválili 

potřebné organizační záležitosti, např. zastupování obce na různých valných hromadách a jednáních, postup schvalování 

rozpočtových změn, provádění finančních kontrol atp. V diskuzi se opakovaně projednával postup změn č. 2 územního plánu, 

postup Povodí Labe při rekonstrukci potoka a dopad na stav komunikací a pořádku v obci, příprava několika projektů obce na 

výsadbu zeleně, zajištění vody na zalévání z nové studně v areálu mateřské školy a v základní škole využitím nádrží na dešťovou 

vodu, stav projektu kanalizace, instalace obecního kamerového systému, přemístění skládky větví vzhledem k výstavbě 

v bývalém areálu JZD. 

12. prosince se uskutečnilo 2. zasedání nového zastupitelstva. Zastupitelé zkontrolovali plnění usnesení z 19.9. a 18.10., 

projednali hospodaření obce k 30.11., střednědobý výhled rozpočtu obce na roky 2024, 2025 a rozpočet obce na rok 2023. Příjmy 

se předpokládají rekordní cca 21 mil. Kč, výdaje 25 mil. Kč (bude použit kladný výsledek hospodaření roku 2022). Zastupitelé 

projednali rozpočet základní školy (od obce obdrží na provozní výdaje 880 tis. Kč), rozpočet mateřské školy (příspěvek na 

provozní výdaje od obce 710 tis. Kč), byly také schváleny střednědobé výhledy rozpočtů škol na roky 2024, 2025. Zazněla zpráva 

o veřejnosprávních finančních kontrolách, které byly u těchto obcí zřízených příspěvkových organizací provedeny. Dále byl 

projednán postup inventarizace majetku k 31.12.2022. Vzhledem k rozmanitosti a počtu obecních objektů a majetku bylo 

stanoveno 12 dílčích komisí, které budou inventury provádět. Zastupitelé schválili obecně závaznou vyhlášku o místním poplatku 

za obecní systém odpadového hospodářství, ten bude činit 600 Kč. Podrobně bylo projednáno v návaznosti na odborné posudky 

10 žádostí o změnu č. 2 územního plánu. Některé byly nedoporučeny,  u některých si zastupitelé vyžádali další upřesnění 

a podklady. Součástí změn je i nová ploch pro ukládání zeleného odpadu na obecním pozemku za Bellindou. Velmi obsáhle 

informoval starosta o dotačních a investičních akcích. Např. probíhající výměně svítidel za úsporné LED, energeticky úsporná 

opatření na budovách, přípravě projektové dokumentace komunikace K Třešňovce, přípravě projektové dokumentace 

manipulační plochy pro zelený odpad a k ní přístupové komunikace. Místostarosta Tomáš Košťál zodpovědný za přípravu akce 

kanalizace podal informaci o stavu a dalším postupu. Velice živá a obsáhlá diskuze byla vedena o probíhajících pracích Povodí 

Labe na potoku. Byl dohodnut postup jednání se zhotovitelem a investorem akce vedoucí k minimalizaci škod na obecním 

majetku i nemovitostech občanů. Dále zastupitelé schvalovali prodeje a koupě pozemků narovnávající majetkové poměry pod 

polními cestami, místními komunikacemi i chodníkem. V diskuzi občané se zastupiteli řešili provoz tělocvičny s ohledem na 

větrání a energie, starosta informoval o záměru správy silnic opravit povrch silnice v Dašické ulici a opět se jednalo o stavu cest, 

silnice i kanálů vzhledem ke třem velkým investičním akcím v katastru naší obce: přeložka silnice 1/36, dostavba dálnice D35 

a rekonstrukce koryta potoka. V závěru starosta poděkoval velkému počtu přítomných za podněty k činnosti a popřál všem klidné 

svátky a zdraví. 
 

Mateřská škola 

V letošním školním roce jsme začali pracovat 

podle nově zpracovaného ŠVP PV "Společně 

objevujeme velký svět kolem nás". Konečně nás 

přestala omezovat opatření ohledně COVIDU-

19, a tak děti měly možnost zhlédnout několik 

divadelních představení. Pro rodiče s dětmi jsme 

v říjnu uspořádali dýňové tvoření, na kterém si 

měli možnost vydlabat dýně a vyrobit 

bramborové skřítky. Na závěr jsme si brambory 

opekli. Akce se i přes nepříznivé počasí 

vydařila, děti měly nevšední zážitek. Také jsme 

stihli dva výlety, první se uskutečnil 27.9., to 

jsme jeli za zvířátky do Mini ZOO Bítovany. 

9.12. jsme si prohlédli vánočně vyzdobený 

Hrádek u Nechanic. V pátek 2.12. nás jako 

každý jiný rok navštívil Mikuláš s čertem 

a andělem. Děti jim i přes určité obavy 

zazpívaly. Vánoční nadílku nám překazila vysoká nemocnost dětí, ale o nadílku nepřijdou, budeme ji mít hned po novém roce. 

Přejeme krásné spokojené Vánoce a mnoho štěstí a zdraví v novém roce.  

Ilona Čeřovská, ředitelka MŠ 



Základní škola 

Čtyři měsíce školní docházky jsou za námi, prvňáčci už čtou ze slabikáře, píšou první slova, sčítají a odčítají do sedmi. I žáci 

2. – 5. r. zvládli nové učivo. Vzdělávání probíhá nejen ve škole, ale i mimo ni. Pro žáky byl zorganizován projektový den v Zemi 

Keltů v Nasavrkách, v pardubickém kině zhlédli film Princ Mamánek, žáci 5. r. navštívili v holické škole adventní dílničky. 

V prostorách naší dolnoředické školy byly pro žáky připraveny zajímavé programy – cesta do pravěku s geologem, prevence 

úrazů s hendikepovanými, varietní vystoupení, čertovské hrátky. Děti se mohly zúčastnit pěvecké soutěže, florbalového turnaje, 

charitativního běhu v Pardubicích. V podzimním sběru papíru bylo odevzdáno 9 520 kg. Nabídka akcí a aktivit je široká, aby se 

žáci mohli rozvíjet všestranně. Poslední společnou akcí v tomto roce bylo vánoční vystoupení pro rodiče a veřejnost.  

Krásné Vánoce přeje Základní škola Dolní Ředice 

 

Mgr. Jitka Nalezencová, ředitelka ZŠ 

Myslivecký spolek Dolní Ředice 

Myslivecký spolek přeje všem občanům klidné a spokojené vánoční svátky a vše nejlepší v roce 2023. Věříme, že příští rok bude 

lepší, klidný, zdravý a šťastný. Doufáme, že se budeme potkávat při mnoha společenských akcích, které byly v minulosti 

zakázané. A snad už 21.1.2023 na Mysliveckém plese.  

Nejen v zimním období se myslivci starají o volně žijící zvěř, ale nyní je potřeba jí přilepšit a dopřát jí klid a odpočinek a nerušit 

ji ve volné přírodě. Jak správně o zvěř pečovat a čím přikrmovat (ne vše je pro zvěř vhodné) se učí děti v mysliveckém kroužku. 

V letošním roce chodí do kroužku 17 nejen dolnoředických dětí. Své znalosti každý rok poměřují s jinými dětmi v soutěži 

O zlatou srnčí trofej. Děti také sportují, chodí na výlety, táboří v přírodě, hrají spoustu her a mají mnoho různého vyžití. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



TJ Sokol Dolní Ředice 

Vážení a milí členové a příznivci TJ Sokol, 

máme za sebou rok 2022, který sice ještě byl ze začátku ovlivněn vládními restrikcemi, ale pak už se vše rozjelo na plné obrátky. 

Z tradičních akcí se tak bohužel nemohl uskutečnit pouze Sokolský ples a masopustní průvod. První akcí byl sběr železa, kdy se 

nám podařilo s pomocí občanů Dolních Ředic sesbírat 3,3 tuny šrotu, jehož prodejem jsme získali nějaké prostředky na další 

pořádané akce. Ještě v zimních měsících jsme vyrazili dvakrát plavat do bazénu ve Vysokém Mýtě a dvakrát bruslit do 

Třebechovic pod Orebem. Během února se naši cvičenci z řad školních a předškolních dětí zúčastnili zimního čtyřboje, kde 

poměřili své síly s vrstevníky z ostatních jednot našeho kraje a všem ukázali, že v Ředicích se sportovat umí, neboť dohromady 

přivezli 16 medailí. S jarem a přibývajícím sluníčkem se naše aktivity přesunuly ven. Všichni účastníci "Prvomájového 

orienťáku" si tak mohli proběhnout případně probloudit jižní 

stranu naší obce nebo mohli poměřit své síly při Memoriálu Karla 

Poura, který se letos opět uskutečnil v klasické podobě 

a zúčastnilo se ho rekordních 93 dětí. Před prázdninami jsme si 

ještě zajeli poměřit síly s ostatními v atletice a domů přivezli 

dalších 9 medailí. Dětský den "Cirkus už doopravdy bude" pak 

ukončil cvičební rok 2021/2022. O letních prázdninách se ve 

Slatině nad Zdobnicí uskutečnil nejen klasický dětský tábor, ale 

i čtyřdenní minitábor pro rodiče a předškolní děti. S novým 

školním rokem se opět naplno rozjela všechna naše cvičení, která 

jsou opravdu pro každého, neboť v 13 oddílech pravidelně cvičí 

cca 130 cvičenců od batolat po zasloužilé cvičenky a cvičence, 

přičemž řada z nich cvičí ve více oddílech současně. První 

podzimní akcí byly tradiční závody na kolech, které zároveň 

odstartovaly celoroční hru pro školní děti "Sporťák / sporťačka 

roku, aneb po stopách nejlepších českých sportovců", které se 

účastní 75 ředických dětí. Na podzim se ještě uskutečnil "2. Sametový orienťák", během něhož jsme se pro změnu ztratili na 

severní straně obce směrem k Žernovu. Začátkem prosince se ještě školní hřiště proměnilo v peklo, ve kterém si zadovádělo  

95 dětí. Čertovské dovádění však není poslední letošní akcí a 27. 12. vás rádi uvidíme v Třebechovicích na ledě. 

Mimo výše popsané akce a vlastní běžnou činnost se nám podařilo letos zrealizovat i několik dalších akcí: 

• Na jaře se nám ve spolupráci s obcí podařilo zainvestovat a namontovat úsporné ledkové osvětlení u nového kurtu na školním 

hřišti, takže máme další sportoviště, které se dá využívat celý rok a které by nám mohla závidět i leckterá větší obec.  

• Hlavní událostí však bylo krajské školení pro více než 40 nových cvičitelů všestrannosti, které se konalo u nás v Ředicích. 

Během dvou nabitých víkendů jsme se dozvěděli spoustu nových zajímavých informací nejen z oblasti tělovýchovy, ale 

například i z první pomoci. Díky tomu, že v naší obci máme nejen hezkou, ale podle slov ostatních účastníků a školitelů 

i nadstandardně vybavenou 

tělocvičnu,  mohli jsme si 

všechny teoreticky získané 

poznatky hned vyzkoušet 

v praxi. Na konci druhého 

víkendu se všem 

účastníkům podařilo složit 

písemné a praktické 

zkoušky, takže naše jednota 

má 17 nových 

proškolených cvičitelů, 

tudíž se u nás bude cvičit 

zase o něco lépe.  

Závěrem bychom Vám všem chtěli poděkovat - cvičitelům za aktivní přístup a nadšení, se kterým vedou cvičení a plánují 

a organizují všechny výše popsané akce, obci za dlouhodobou a významnou podporu naší činnosti i v této nelehké době a hlavně 

Vám všem příznivcům, podporovatelům a občanům, kteří se v hojném počtu našich akcí účastníte. Když vidíme, jak naše činnost 

přispívá ke stmelování občanů naší obce, dává nám to celé smysl. Věřme, že tomu tak bude i v roce následujícím a opět se všichni 

potkáme a zasmějeme se při společných setkáních. 

výbor TJ Sokol Dolní Ředice 



Sbor dobrovolných hasičů (SDH) a Jednotka 

sboru dobrovolných hasičů (JSDH) Dolní 

Ředice 

Jednotka  se schází na pravidelných nedělních 

brigádách. Provedla údržbu techniky a její 

převedení na zimní provoz.  

V rámci dobrých vztahů navštěvují členové 

SDH okolní sbory na valných hromadách. 

25.12. vás zvou místní hasiči na tradiční 

Štěpánskou zábavu. 

 

 
 

 

Víte, že 

- v lednu se bude konat volba prezidenta ČR? I. kolo volby se uskuteční v pátek 13.1. v době od 14 do 22 hodin a v sobotu 

14.1. v době od 8 do 14 hodin. Místem konání voleb v naší obci je zasedací místnost v budově obecního úřadu. Voliči bude 

umožněno hlasování po prokázání jeho totožnosti a státního občanství ČR platným občanským průkazem nebo platným 

cestovním, diplomatickým nebo služebním pasem ČR anebo cestovním průkazem. Neprokáže-li uvedené skutečnosti 

stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno. Hlasovací lístky budou voličům dodány do 10.1. Případné II. kolo 

volby se bude konat ve dnech 27. a 28.1. 

- Mysliveckým plesem 21.1. začne plesová sezóna v sále obecního hostince? Pokračovat bude 27.1. Sokolským, 24.2. 

Společenským a 11.3. Hasičským plesem. Mezi to se vklíní 18.2. masopustní průvod a 5.3. dětský karneval. 

- v roce 2021 naše obec vytřídila 75 tun odpadu? Děkujeme občanům za odpovědný přístup při využívání tří možností třídění 

(pytle, sběrný dvůr a sběrná místa) a zaměstnancům obce za svoz, evidenci a další činnosti s tím související. 

- obec ozelenila sazenicemi borovic obecní pozemek za „horní“ silnicí 1/36? V několika uskutečněných a ještě dalších 

budoucích etapách vznikne v tomto místě „lesík“. Další ekologické projekty výsadby má obec připraveny pro další roky. 

- obec má přislíbenou od vedení Pardubického kraje rekonstrukci silnice III. třídy procházející obcí? Kompletní modernizace 

se předpokládá po stavbě kanalizace. 

- oba umělé a nově úsporně nasvětlené sportovní kurty jsou zkušebně stále přístupné veřejnosti? Provoz je pod dohledem 

nových kamer a bude záležet jen na uživatelích hřiště, zda bude provoz takto bez problémů pokračovat. 

- dle sdělení obce Horní Ředice nemůžou být z důvodu nedostatku prostoru nově zřizována hrobová místa pro občany Dolních 

Ředic? Více informací získáte na OÚ Horní Ředice. 

- našemu občanovi Martinu Štěpánkovi se podařilo získat pro jeho chov certifikát „Regionální produkt“? O Ředickém praseti 

více na www.regionalni-znacky.cz.  

- MAS Holicko pomůže administrativně žadatelům o dotaci z nového dotačního titulu „Nová zelená úsporám LIGHT“? Příjem 

žádostí je od 9.1.2023. Více informací na www.holicko.cz, tel.: 775 302 057. 

- na čísle 606 021 021 funguje anonymně rodičovská linka? Jedná se o službu pro rodiče, pedagogy a dospělé, kteří mají starost 

o dítě. (www.rodicovskalinka.cz; pomoc@rodicovskalinka.cz) 

- podobně je možno se na čísle 116 111 poradit na lince bezpečí? Je to služba pro děti a dospívající. (www.linkabezpeci.cz; 

pomoc@linkabezpeci.cz)  

- obecní úřad průběžně informuje občany o všech akcích, které se v obci konají, i o různých omezeních, 

která se občanů dotýkají, na webových stránkách a všechny aktuality jsou také rozesílány občanům, kteří jsou 

zaregistrováni do systému Smart Info? Pokud také chcete emailem odebírat novinky z našeho webu, zaregistrujte se k této 

službě na www.dolniredice.cz (v pravém sloupci záložka Informace od nás). 

Dolnoředický zpravodaj  vychází 21.12.2022 
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